

四川政报

四川省人民政府办公厅 关于印发 2000 年工作要点的通知

二〇〇〇年三月十四日 川办发〔2000〕14号

现将《四川省人民政府办公厅 2000 年工作要点》印发给你们，请认真贯彻落实，并对照要求找差距、添措施，做好本职工作，为实现全省经济和社会事业追赶型、跨越式发展做出新的成绩。

四川省人民政府办公厅 2000 年工作要点

2000 年是世纪交替之年。改革、发展和稳定的任务将更加繁重。在新的一年里，我们要高举邓小平理论伟大旗帜，全面贯彻党的十五大和中央经济工作会议精神，正确处理改革、发展、稳定的关系，坚定信心，开拓进取，团结奋斗，做好本职工作，把办公厅的各项工作推向前进，以优异成绩迎接新世纪的到来。

一、认真履行三项职能，为实现省委、省政府确定的工作目标服好务

今年，中央提出了“认清形势，明确任务；抓住机遇，开拓进取；坚定信心，团结奋斗”的指导思想，省委、省政府也明确提出要抓住难得的历史机遇，积极实施西部大开发战略，实现全省经济和社会事业追赶型、跨越式发展，确保今年国内生产总值增长 7% 和社会稳定。为此，我们要以良好的精神状态，快节奏、高质量、高标准、严要求，履行好审核把关、督查落实和跟踪调研三项职能，办理好文、会、事等日常工作。每位职工都要恪尽职守，各尽其能，把本职工作做细、做实、做好，努力为实现省委、省政府提出的目标服好务，多做贡献。

二、进一步加强机关建设，努力建设廉洁、勤政、务实、高效的政府机关

(一)继续狠抓各项整改措施的落实，巩固和发展“三讲”

教育成果。“三讲”教育是新的历史条件下解决党内矛盾，加强领导班子自身建设的成功探索，实践证明是行之有效的。我们要按照中央的部署和要求，继续把“三讲”教育作为机关党的建设的重中之重，把“三讲”教育的积极成果变成推动我厅工作的强大动力。强化整改措施，扎扎实实解决问题。一是实事求是地看待“三讲”成绩。两个月的集中“三讲”教育不能解决所有问题，而且已经取得的成绩也不能一劳永逸，整改方案的落实也需要艰苦努力。我们要进一步认真学习贯彻中央关于进一步搞好“三讲”教育的指示精神，组织“回头看”活动，检验“讲学习、讲政治、讲正气”的自觉性是不是真正提高了，看群众反映的问题是不是解决了，看我们的各项工作是不是明显改进了。二是积极落实整改方案，着力解决好存在的问题，对群众反映突出的问题按整改措施抓紧解决，给职工作出交待。三是要向群众通报整改工作进展情况，接受群众监督。把群众关心“三讲”，参与整改的热情引导好、保护好、发挥好。四是把“三讲”教育好的做法、经验变为行为制度规范。

(二)进一步加强党的建设。按照“党要管党”，从严治党的方针，加强党的建设。标本兼治，深入持久地开展反腐败斗争。进一步加强和改善党的领导。一是认真贯彻《四川省〈中

国共产党和国家机关基层组织工作条例》的实施细则》，充分发挥各级党组织的战斗堡垒作用。要结合办公厅的实际，进一步加强基层党组织的思想、组织、作风和制度建设，进一步完善支那民主生活制度，建立健全思想政治工作制度，推动基层党组织建设规范化、制度化，增强党组织的凝聚力和战斗力。二是高举邓小平理论伟大旗帜，加强和改进干部的理论学习，切实兴起学习新高潮。从稳定大局出发，总结“法轮功”组织斗争的经验教训，加强职工思想政治教育，见微知著，防患未然。坚持不懈地进行马克思主义唯物论和辩证论教育，进行社会主义、共产主义理想信念教育，进行科学的世界观、价值观、人生观教育，崇尚科学，反对迷信，使各级领导干部在复杂多变的形势面前，坚定正确的政治方向，保持清醒的政治头脑。三是进一步加强对党员的教育管理，发展新党员要严格按照“坚持标准、保证质量、改善结构、慎重发展”的方针。四是加强党风廉政建设，落实好党风廉政建设责任制。五是继续以“创四好”为重点，加强领导班子和基层党组织建设。深入开展“创四好，争创一流”、“为人民服务、做人民满意公务员”等活动，努力建设廉洁、勤政、务实、高效的政府机关。

(三)全面推进依法行政，增强依法行政的自觉性，不断提高依法行政的能力和水平。要全面、深刻地领会依法行政的精神实质，充分认识依法行政的重大意义，带头依法行政，把依法行政真正落实到履行三项职能的各个方面、各个环节，依法办事。通过多种形式，组织职工学习宪法、《组织法》等有关法律法规，学习省政府工作规则和各项工作制度，依照法律和规章制度处理各项事务，严格把关，增强工作的有序性，提高工作质量和效率。

三、积极稳妥地推进机构改革工作，进一步完善干部人事制度

在做好干部、人事日常管理工作的同时，继续推进人事制度改革，实行处级领导干部竞争上岗。进一步完善处级领导干部竞争上岗工作，加大公务员的培训力度，提高我厅公务员的整体素质。政府机构改革是党的十五大提出的战略任务，是建立社会主义市场经济体制的迫切需要。我们要按照

党中央、国务院的统一部署，按照省委、省政府的决定，以改革的精神和积极的态度搞好我厅机构改革，切实转变职能。加强领导，精心组织，确保我厅机构改革顺利进行。要结合办公厅的实际，制定科学、周密、可行的方案，精心组织实施。要以大局为重，做好耐心细致的思想工作，做到思想不散，秩序不乱，妥善安排分流人员。

四、进一步落实好两项待遇，做好离退人员服务管理工作。要按照江总书记“离退体的同志仅仅从生活上关心好是不够的，老有所养，老有所乐是对的，也还要老有所教，老有所学”的指示，进一步认真贯彻落实《四川省老干部工作领导责任制》的规定，增强服务意识，提高工作质量，保证老同志生活、政治待遇的落实，让老同志共享改革开放的成果。认真贯彻落实中央、省委《关于加强退（离）休干部思想政治工作的通知》精神，加强离退休干部支部建设。

五、进一步做好行政后勤工作，努力把机关的后勤服务工作提高到新的水平

机关行政后勤工作是整个机关工作的重要组成部分，对于保障机关正常运转有着十分重要的作用。在新的一年里，行政后勤工作要增强责任感，着眼全局，扎实工作，加强管理，努力提高服务水平，更好地为中心工作服务、为机关工作服务。一要继续做好基建、房屋、财务、车辆、通讯、干部职工生活等日常管理和服务工作，确保机关正常运转。二要制订政府机关大院规划，并分步认真组织实施。做到规划好、建设好、管理好。三要继续发扬艰苦奋斗精神，精打细算，制止和反对一切铺张浪费，努力开源节流，增收节支，提高后勤服务保障能力。四要加强队伍建设，把行政后勤队伍建设成一支爱岗敬业、无私奉献、任劳任怨、能打硬仗的队伍。五要积极探索新路子，努力使行政后勤工作管理科学化、保障法制化、服务社会化，逐步建立适应社会主义市场经济要求和新时期机关建设需要的后勤保障机制。

我们相信，有省委、省政府的正确领导，有全厅干部职工的共同努力，我们有决心、有信心完成好各项工作任务，以新的姿态、以新的成绩跨入新世纪！